



# NSPRV

## NEZAVISNI SINDIKAT PROSVETNIH RADNIKA VOJVODINE

Novi Sad, Trg Slobode 3 tel/faks: 021/6616-886, 025/420-093, 023/515-757  
e-mail: [sindiso@sbb.rs](mailto:sindiso@sbb.rs), [nsprv@open.telekom.rs](mailto:nsprv@open.telekom.rs), [nsprv.zr@open.telekom.rs](mailto:nsprv.zr@open.telekom.rs)

### **СИНДИКАТИ НЕ ОДУСТАЈУ – НА РЕДУ ЈЕ БОРБА ЗА ПЛАТНЕ РАЗРЕДЕ**

Након догађаја који су кулминирали протекле недеље и завршили штрајком у око 1.000 школа (од око 1.740) и великим протестом по невиђеном кијамету, 22. октобра, те потом усвајањем Закона о изменама и допунама Закона о буџету за 2014. годину (ребаланса буџета) и пратећих закона, одлука и уредби који треба да створе законски оквир за (незаконито) смањење пензија и плата, неупућени би помислили да је ствар стављена а.а. Међутим, иако су, засад, изгубили ову битку, просветари не одустају, тим пре што су и у праву, јер им и поред тога што им Влада не исплаћује регрес и топли оброк, не признаје минули рад стечен ван школа и/или у школама у другим републикама бивше СФРЈ, не исплаћује тринаесту плату, не исплаћује прековремени рад (истине ради понегде се исплаћује преконормни рад), немају дневнице за такмичења.... иста та „социјално одговорна“ Влада „скресала“ и плате, као и својим миљеницима који су и до сада по принципу „ко је ближе ватри, боље се греје“ добијали и оно што им не припада, за разлику од просветара којима нису исплаћивали ни оно што им следује (по Закону).

Како би избегли следећу превару, звану „платни разреди“, а који то нису, већ се под маском тзв. платних разреда жели обманути и домаћа, а још више и светска јавност (првенствено ММФ и Светска банка), Влада намерава да задржи постојеће стање, односно да свака делатност има унутар делатности платне разреде и унутар већ договореног буџета за ту делатност, што другим речима значи да од праведнијег распореда националног колача (БДП) неће бити ништа. Просветари су тражили и траже да се формира јединствен фонд за плате за све јавне службе (јавни сектор, односно како се то по новој номенклатури каже – јавну управу), а онда да се донесу платни разреди за све – од председника државе, па до физичког радника и спремачице у месној заједници Гаџин Хан (извињавамо се грађанима Гаџин Хана, али ако ће им бити лакше можемо за пример узети и неку другу банкрот општину у Србији, рецимо, нпр. Сечањ или Житиште). У том случају прихватимо да разговарамо коме би затим требало умањити и за колико плату, јер би увођењем таквих платних разреда избили аргуменат свакоме ко тврди да пара нема или да тражимо непостојеће паре, јер би у оквиру постојећег редукованог буџета за плате јавних посленика успоставили какав-такав ред, а не би се дешавало да кафе куварица у неком иначе банкрот јавном предузећу и губиташу има плату као професор гимназије или да возач у том истом предузећу има плату већу од директора школе.

Стога ће синдикати већ сутра, у среду 29. октобра одржати заједнички Штрајкачки одбор који ће анализирати све што се догађало у току штрајка и протеста и у Скупштини, након тога, у којој није уважен

апел Синдиката који је писао свим посланичким групама и образложио разлог зашто просвету треба изузети из смањења плата, донети одлуку о даљњим активностима и акцијама сва четири синдиката. Тим пре што за месец и по дана – средином децембра, истиче рок за усвајање Закона о буџету за **2015.** годину и, наравно, пратећих закона, а првенствено Закона о јавној управи у коме би се требали наћи платни разреди. Од тога какви ће бити платни разреди зависи, не само судбина просвете, већ и судбина плата у целом јавном сектору (изузев јавних предузећа која су посебна прича и која и поред тога што су махом губиташи, имају натпросечне плате које онда опет санирају, као и њихове губитке, сви грађани Србије), јер по доношењу тих закона следи и „замрзавање“ плата, најмање наредне две године, а како се већ сад зна да уштеде по основу свега напред наведеног неће бити довољне, јер ће и овогодишњи буџетски дефицит бити већи од планираног, ко зна шта следбеницима Кардељевих идеја може опет пасти на памет. Вероватно се неће сетити да узму од богатих, већ ће и даље „завлачити руку у цеп“ сиротињи, заборављајући да то није чинио ни Робин Худ, а ни наш чувени Јова Чаруга, који су узимали од богатих и давали сиротињи. Додуше, Чаруга је био чувен и по томе да је љут на сиротињу (без пара) исте знао ишибати по табанима. Изгледа да је Чаругиних следбеника подоста и у српској Влади и српском Парламенту, јер ионако осиромашену просвету „гуле“ и даље.

Само ви, како ономад рече старац Вукашин, радите своје, а и ми ћемо своје! Издржаћемо ми и вас, као што смо издржали и све претходне, али никада нећемо заборавити да сте ви први који сте, досад незабележено у српској просвети – смањили нам плате. То није радио нико пре вас. Стога очекујте и штрајкове и протесте и друге врсте грађанске непослушности, јер они који просвету не поштују, немају светлу будућност. Време вам истиче, а да тога и нисте свесни!

Нови Сад, **28.10.2014.**год.

проф. Хаци Здравко М. Ковач,  
генерални секретар НСПРВ

